


Він і перший, і останній. Він і холодний, і 
найтепліший із трьох…

Перший – у зими, останній – у році. Він –

12-ий місяць року у григоріанському календарі, має 31 день.

Гру́день – від слова "грýда, грýдка, груддя". Після осінніх 

дощів розтоптана ґрунтівка замерзає. Їздити такими 

дорогами важко: заважають замерзлі грудки. Груддя 

утворюється і на замерзлих зораних полях.

У давньоруські часи і, як засвідчує "Словарь української 

мови" Б. Грінченка, аж до ХХ сторіччя цей місяць мав 

назву "студень". У деяких краях студнем старі люди 

називають його й понині. А ще мав він і такі народні 

назви: лютень, хмурень, студенець, мостовик, 

трусим, підбериха, стужайло, студень, студеник...



ВСЕСВІТНІЙ ДЕНЬ БОРОТЬБИ ІЗ СНІДОМ
• Щороку, 1 грудня, відповідно до рішень Всесвітньої

організації охорони здоров’я та Генеральної Асамблеї
ООН, прийнятих у 1988 році, Україна разом з міжнародною
спільнотою традиційно відзначає Всесвітній день
боротьби із СНІДом

• Метою Всесвітнього дня боротьби зі СНІДом є
підвищення обізнаності населення про ВІЛ-інфекцію/СНІД
і демонстрація міжнародної солідарності перед загрозою
пандемії. Всесвітній день боротьби зі СНІДом – це ще
одна можливість дізнатися про факти щодо поширеності
ВІЛ-інфекції і втілити знання у практику. Якщо люди
розуміють, як передається ВІЛ-інфекція, як їй можна
запобігти та усвідомлюють сьогоднішню реальність життя
з ВІЛ – вони можуть за допомогою цих знань дбати про
власне здоров’я і здоров’я інших та толерантно ставитися
до тих, хто живе з ВІЛ-інфекцією



МІЖНАРОДНИЙ ДЕНЬ БОРОТЬБИ ЗА 

СКАСУВАННЯ РАБСТВА

• Заходи Міжнародного дня боротьби за
скасування рабства проходять в першій
декаді грудня. Дата встановлена на честь
дня прийняття відповідної Конвенції в 1949
році. Метою цього заходу є викорінення
сучасних форм рабства.

Міжнародний день боротьби за скасування рабства відзначається

щорічно 2 грудня, відповідно до рішення Генеральної Асамблеї

ООН A/RES/317(IV). Дата обрана не випадково, саме 2 грудня

1949 року Генеральна Асамблея ООН прийняла Конвенцію про

боротьбу з торгівлею людьми і з експлуатацією проституції

третіми особами. У цей День давайте згадаємо уроки історії і

зробимо все, щоб допомогти людям, що знаходяться в рабстві



МІЖНАРОДНИЙ ДЕНЬ ЛЮДЕЙ З 

ІНВАЛІДНІСТЮ
• Відзначають Міжнародний День 

інваліда в першій декаді грудня. День 
було засновано в 1992 році 
Генеральною Асамблеєю ООН. 
Традиційні заходи Дня людей з 
обмеженими можливостями 
присвячуються висвітленню й 
вирішенню їхніх нагальних проблем.

У цей День ми приєднуємося до цієї міжнародної ініціативи і бажаємо 
всім, хто не байдужий цій проблемі, сил і здоров’я, засобів і успіху. 
Захищаючи гідності людей з інвалідністю ми захищаємо своє людське 
обличчя. Інвалідність - це не вирок. Практика показує, що люди з 
інвалідністю можуть бути і стають повноцінними і високо ефективними 
членами суспільства, відмінними фахівцями і навіть політиками, 
економістами, соціально активними і життєствердними людьми, які 
надихають багатьох, в тому числі і абсолютно здорових членів нашого 
суспільства



ВСЕСВІТНІЙ ДЕНЬ КОМП’ЮТЕРНОЇ ГРАФІКИ 

(МІЖНАРОДНИЙ ДЕНЬ ДИЗАЙНЕРІВ ТА 

АНІМАТОРІВ)
• Свято Всесвітній день 

комп’ютерної графіки або День 
3D відзначається в першій декаді 
грудня. Виникло у 1998 році за 
задумом американської компанії 
Alias. Святкування забарвлені 
презентаціями найбільш яскравих 
творчих проектів в області 3D та 
графіки.

Незважаючи на те, що на даний час компанія Alias була «поглинена» 
гігантом 3D індустрії Autodesk, 3 грудня - 3 December, День 3D-
шників, як і раніше залишається впевненою 3D-датою. І не тільки. 
Адже основні великі заходи, приурочені до Всесвітнього дня 
комп’ютерної графіки, проходять в період з 1 по 10 грудня. Зараз 
компанія Autodesk активно підтримує традицію святкування цього 
дня в Північній Америці і Європі. Заходи, що проводяться в контексті 
популяризації 3D, включають в себе майстер-класи, конференції, 
різні презентації, "дегустації" нових пристроїв і обладнання, 
програмного забезпечення та ефектів на його основі



ДЕНЬ ЗАМОВЛЕНЬ ПОДАРУНКІВ ДІДУ МОРОЗУ

• Деякі сайти пропонують відзначати 4 
грудня як День замовлення
подарунків Діду Морозу. 

Що ж, якщо
подарунок треба 
замовляти, то чому
б не зробити це 4 
грудня?



ВСЕСВІТНІЙ ДЕНЬ ГРУНТІВ

• Грунт є справжньою живою системою, складається з 6 шарів, так званих 
горизонтів О, А, Е, В, С і Р. Вони діють як фільтр для підземних вод, 
здійснюють фільтрацію забруднюючих речовин. Відомо, що в жменці землі 
присутні більше мікроорганізмів, ніж людей на землі. Грунт складається з 
45% мінеральних речовин, 25% води, 25% повітря і 5% органічної 
речовини, вона є ключовим елементом в циклі обороту вуглецю в природі. 
Вона допомагає нам в процесах пом’якшення та адаптації клімату, що 
змінюється.

• У 2002 році Міжнародний союз ґрунтових наук прийняв резолюцію, де 
запропонувал святкувать 5 грудня, як Всесвітній день грунтів, щоб 
нагадувати про важливість ґрунтових ресурсів і тієї ролі, яку вони 
відіграють у збереженні екосистем і забезпечення зростання добробуту 
людини.



ДЕНЬ ЗБРОЙНИХ СИЛ УКРАЇНИ

• Загальне професійне свято всіх українських 
військовослужбовців давно заслужило всенародну повагу і 
шану з боку офіційних державних структур усіх рівнів. Цей 
День приурочений до дати прийняття Закону незалежної 
України від 6-го грудня 1991-го року «Про Збройні Сили 
України». Саме свято - День Збройних Сил України було 
встановлено у 1993-му році постановою Верховної Ради 
України від 19-го жовтня № 3528-XII.

• Не дивлячись на виниклі економічні та інші труднощі, які 
випали на долю нової незалежної української держави з 
розпадом Радянського Союзу, діючому складу українських 
військових вдалося не лише зберегти високий 
професіоналізм, боєготовність і хороші армійські традиції, 
але і стати однією з найсучасніших і боєздатних армій на 
пострадянському просторі. На сьогоднішній день сили 
українських миротворців широко затребувані всім світовим 
співтовариством, що свідчить і про високі технічні 
можливості, і про довіру до професійної підготовки 
військовослужбовців Збройних Сил України.



ДЕНЬ НАРОДЖЕННЯ МІКРОХВИЛЬОВОЇ ПЕЧІ

• Неофіційне свято Дня мікрохвильової 
печі відзначається в першій декаді 
грудня. Святкування присвячено до 
дня першого офіційного патенту на 
метод в якості кухонного приладу, 
отриманого в 1945 році. 
Мікрохвильова піч інколи дуже 
зручна.

Новий вік для кухні почався з дослідних робіт американського
інженера П. Б. Спенсера про випромінювач НВЧ-хвиль -
магнетрона. Він прийшов до висновку, що певна частота
випромінювань призводить до інтенсивного виділення тепла. 6
грудня 1945 року Спенсер отримав патент на використання
мікрохвиль для приготування їжі, а в 1949 році за його патентом в
США були виготовлені перші мікрохвильові печі для швидкого
розморожування стратегічних запасів продуктів. Тому саме 6
грудня ми і відзначаємо День народження мікрохвильової печі.



МІЖНАРОДНИЙ ДЕНЬ ЦИВІЛЬНОЇ АВІАЦІЇ

• Святкування Міжнародного 
дня цивільної авіації 
відбувається в першій декаді 
грудня. Свято присвячено до 
дня прийняття Конвенції про 
міжнародну цивільну авіацію в 
1944 році. Святкові заходи 
широко підтримуються 
авіаперевізниками.

Генеральна Асамблея ООН 6 грудня 1996 року проголосила 7
грудня Міжнародним днем цивільної авіації і настійно закликала уряди,
а також відповідні національні, регіональні, міжнародні та міжурядові
організації зробити відповідні кроки для його святкування (резолюція
51/33).

Асамблея Міжнародної організації цивільної авіації (ІКАО) -
спеціалізованої установи Організації Об’єднаних Націй - оголосила цей
день в 1992 році з метою привернення уваги до успіхів міжнародної
цивільної авіації та їх розширення.

Цей день став відзначатися з 7 грудня 1994 року у зв’язку з
п’ятидесятою річницею підписання Конвенції про міжнародну цивільну
авіацію, відповідно до якої і була створена ІКАО.



МІЖНАРОДНИЙ ДЕНЬ ПАМ’ЯТІ ЖЕРТВ ЗЛОЧИНІВ 

ГЕНОЦИДУ, ВШАНУВАННЯ ЇХНЬОЇ ЛЮДСЬКОЇ 

ГІДНОСТІ І ПОПЕРЕДЖЕННЯ ЦИХ ЗЛОЧИНІВ

• На Всесвітньому саміті 2005 року глави держав і урядів одноголосно 
підтвердили, що «кожна держава зобов’язана захищати своє населення від 
геноциду, військових злочинів, етнічних чисток і злочинів проти людяності». 
Вони постановили, що міжнародне співтовариство має у відповідних випадках 
надавати державам допомогу в розширенні їх можливостей щодо захисту 
населення до початку криз і конфліктів. При цьому глави держав і урядів 
підтвердили, що, якщо та чи інша держава «явно виявиться не в змозі» 
захистити своє населення від чотирьох зазначених злочинів, міжнародне 
співтовариство готове зробити колективні дії через Раду Безпеки і відповідно 
до Статуту Організації Об’єднаних Націй.

• Три основні аспекти концепції обов’язків захищати були передбачені в 
Підсумковому документі Всесвітнього саміту 2005 року і остаточно 
сформульовані в доповіді Генерального секретаря по реалізації 
відповідальності щодо захисту 2009 року. Політичне зобов’язання, взяте на 
себе державами-членами в 2005 році, спирається на норми міжнародного 
права, включаючи Конвенцію про геноцид.

• У вересні 2015 року Генеральна Асамблея ООН постановила проголосити 9 
грудня Міжнародним днем пам’яті жертв злочину геноциду, вшанування їхньої 
людської гідності і попередження цього злочину (A/RES/69/323). Ця дата була 
обрана в зв’язку з тим, що в цей день в 1948 році була прийнята Конвенція 
про запобігання злочинові геноциду і покарання за нього.



ВСЕСВІТНІЙ ДЕНЬ ФУТБОЛУ

• У шанувальників футболу всього світу є 
своє свято - Всесвітній день футболу. 
Подякувати за нього можна ООН, яка і 
запропонувала його відзначати 10 грудня
кожного року. Таким чином міжнародне
співтовариство віддає дань цьому виду 
спорту, який для багатьох мільйонів не 
просто гра, а стиль життя.

Коли вперше з’явилася ця гра точно ніхто не знає. Деякі
стверджують, що попередником футболу була дика гра
саксонців, які жили в Англії в VIII столітті. На бойовищі, після
битви, вони копали ногами відрубані голови супротивника.

Про цю грі відомо досить мало - те, що були ворота і
воротар, те, що гра була частиною фізичної підготовки солдатів,
і що вона була відома вже три тисячі років тому.

У футбол грали й у Давній Греції, і Римі близько двох з
половиною тисяч років тому. У Греції ця гра називалася «битва
за м’яч», з чого можна припустити, що грали в неї відповідно,
застосовуючи різноманітні прийоми бойових мистецтв.



ДЕНЬ НОБЕЛЯ

• День Нобеля - це щорічне вручення 
Нобелівської премії, яке проходить 10 
грудня в Стокгольмі. Нобелівські премії 
користуються міжнародним визнанням як 
найпочесніша громадянська відзнака. 
Кожен лауреат отримує золоту медаль із 
зображенням Нобеля і диплом.

Нобелівські премії з фізики, хімії, фізіології або медицини,
літератури та економіки вручає лауреатам його Величність
Король Швеції на церемонії, що проходить у річницю смерті
Альфреда Нобеля (в 1896 році в Сан-Ремо). Розмір грошової
премії змінюється щорічно і становить приблизно 1 мільйон
доларів. Нобелівські премії мають великий міжнародний престиж
і, крім того, пропонують лауреатам значну економічну підтримку.



ДЕНЬ ПРАВ ЛЮДИНИ

• Після закінчення Другої світової війни і спробі
усвідомлення всіх жахів зневаги прав і свобод
людини, які вона оголила, міжнародне
співтовариство постаралося об’єднатися в цих
загальнолюдських поняттях і Генеральною
Асамблею ООН 10-го грудня 1948-го року
була прийнята Загальна декларація прав
людини. Пізніше, в 1950-му році всім
зацікавленим державам і організаціям було
запропоновано відзначати цю дату як
всесвітній День прав людини. Відзначається
щорічно відповідно до резолюції Генеральної
Асамблеї ООН A/RES/423 (V).

У цей День ми приєднуємося до цієї ініціативи і бажаємо всім
нам розуму і мудрості. Нехай наші права і свободи починаються з
нашого дотримання їх по відношенню до наших ближніх!
Слідуючи принципам поваги та активної громадянської позиції ми
будуємо майбутнє не тільки для нас самих, але і для наших
нащадків.



ДЕНЬ БЛАГОДІЙНОСТІ

• Наш людський світ, на жаль, сповнений нужди і 
нужденних, а благодійна діяльність в багатьох випадках не 
дозволяє доводити цю проблему до відчаю. Саме з цієї
причини 13-го грудня 2007-го року Указом Президента 
України № 1220/2007 в незалежній Україні було
встановлено окреме офіційне свято - День благодійництва.

У День благодійництва ми нагадуємо знамениті слова зі
Святого Письма, які проголошують про те, що блаженніше давати,
ніж приймати. Нехай кожен з нас спробує внести посильну лепту
в будь яку благу справу і спільно ми неодмінно помітимо, що саме
такими вчинками і досягається порядок і загальне благополуччя,
спокій і радість для всіх нас! З Днем благодійності Вас і нехай
таких Днів буде більше в нашому житті!

В 2022 році День благодійності припадає на 11 грудня.



ДЕНЬ СУХОПУТНИХ ВІЙСЬК УКРАЇНИ

• Високий бойовий дух і відвага, 
злагодженість та ефективність, 
проявлені при обороні країни від 
російської агресії, що почалася в 2014-
му році, ще раз підтвердили славну 
честь українського воїна.

• Указом Президента від 18.10.1997 № 
1167/97 в Україні встановлено свято -
День Сухопутних військ України, яке 
відзначається щорічно 12 грудня.

Сухопутні війська збройних сил є головним носієм бойової
могутності незалежної Української держави. За своїм
призначенням та обсягом покладених на них завдань, вони
відіграють вирішальну роль у виконанні своїх функцій, як в
мирний, так і воєнний час. За чисельністю вони складають майже
половину збройних сил України.

Роди військ Сухопутних військ Збройних Сил України:
механізовані і танкові війська, ракетні війська і артилерія,
армійська авіація, аеромобільні війська, війська протиповітряної
оборони.



ДЕНЬ ВШАНУВАННЯ УЧАСНИКІВ ЛІКВІДАЦІЇ 

НАСЛІДКІВ АВАРІЇ НА ЧОРНОБИЛЬСЬКІЙ АЕС

• 14 грудня в Україні відзначається 
День вшанування учасників ліквідації 
наслідків аварії на Чорнобильській 
АЕС. Указ N 945/2006 про установу 
цієї пам’ятної дати підписаний 
Президентом 10 листопада 2006 року.

Ті, хто вважають 14 грудня своїм святом, вже давно називають
цей день Днем ліквідатора. Ще в 1986 р. учасники ліквідації
зібралися разом, щоб відзначити свою першу перемогу. У 1994 р.
громадські організації чорнобильців України звернулися з листом
до керівників держави, у якому запропонували заснувати в
календарі день учасників ліквідації чорнобильської катастрофи.

Тоді офіційне рішення не було прийнято, але ліквідатори
самостійно почали відзначати цю дату. Святкування було офіційно
дозволено, від різних силових структур виділялася почесна варта,
покладалися вінки від керівників держави, іноземних посольств і
громадських організацій, але було відсутнє визнання цього дня на
державному рівні.



ДЕНЬ СВЯТОГО МИКОЛАЯ

• Традиційно День Святого Миколая –
популярне зимове свято для дітей
та дорослих. Головна ідея свята -
відчуття безкорисливого добра, 
прагнення подарувати іскру радості
та надії. Це не тільки сімейна
традиція, але й один із символів
духовного тепла.

Цьому святу налічується вже багато століть. Виникло воно
приблизно після 345-го року від Різдва Христового. Присвячено дню,
коли один з яскравих послідовників Христових був покликаний
Господом на Небо. Цього щирого християнина звали Микола. Він ніс
своє служіння в стародавній Лікії, місто Миру (нині ця місцевість
знаходиться поблизу сучасного турецького міста Демре) і був
єпископом у місцевій Церкви.

Микола прийняв Христа, будучи багатою людиною. Перейнявшись
вченням - отримав безцінні дари Духа Святого. Виконуючи Слово Боже
і проповідуючи спасіння Христове, не залишався байдужим в турботах
про бідних, малозабезпечених і ближніх своїх. Творив дивовижні
справи, а безкорисливість і лагідність почитав великим привілеєм. Був
чудовим благодійником.



МІЖНАРОДНИЙ ДЕНЬ ДОПОМОГИ БІДНИМ

• 19 грудня світова спільнота відзначає Міжнародний 
день допомоги бідним.

• За даними міжнародних експертів на кінець 20 
століття, близько чверті всього населення планети, 
тобто півтора мільярда людей, живе в злиднях. У 
зв’язку з цим ООН прийнято кілька програм, що 
ставлять своєю метою викорінювання убогості.

• Перші програми з ліквідації бідності почали діяти ще 
10 років тому, проте поки що число тих, які живуть за 
межею бідності не зменшується.



ДЕНЬ НАРОДЖЕННЯ КРОССВОРДУ

• Творцем першого кросворду був журналіст 
Артур Уїнн, який емігрував до Нью-Йорка з 
Ліверпуля. Він винайшов новий підхід у роботі 
зі словом: уклав літери в клітини, клітини 
розмістив у смужки і назвав нову головоломку 
"cross-word puzzle". Автор направив свій 
кросворд з 32 слів в газету "Нью-Йорк уорлд", 
де він був надрукований 21 грудня 1913 року.



ДЕНЬ ЕНЕРГЕТИКА

• Щороку 22 грудня в день зимового 
сонцестояння в Україні святкується 
День енергетика.

• Символічно, що свято співпадає з 
найкоротшим днем і найдовшою ніччю 
в році, коли робота енергетиків 
найбільш помітна.

• Україна завжди посідала значне місце 
в сфері розвитку та управління 
паливно-енергетичним сектором. На 
території країни розроблялися і 
впроваджувалися новітні досягнення в 
цій галузі.

Не забувайте, що при роботі з електрикою необхідно дотримуватися
елементарних правил безпеки: дерев’яні, гумові і керамічні об’єкти є
хорошими ізоляторами, одним з кращих ізоляторів є чистий каучук, але
небезпечна в струмі не напруга, а його сила, що вимірюється в амперах.
У певних умовах навіть батарейка у 12-вольтів може завдати серйозної
шкоди!



ВСЕСВІТНІЙ ДЕНЬ СНОУБОРДУ

• Всесвітній день сноуборду 
проводиться щорічно 23 
грудня. Це важливе свято для 
кожного сноубордера, а 
вперше День Сноуборду 
провели в Європі в 2006 році.

Організацією Всесвітнього Дня сноуборду займається EuroSIMA,
це Європейська Асоціація Виробників Спорядження для досочних
видів спорту. Також підтримку цьому глобальному святу робить і
Всесвітня Федерація Сноуборду і різні клуби, райдери і багато
курортів. День сноуборду як правило стає офіційним відкриттям
зимового сезону. У цей день планується багато різних подій: уроки
сноуборду, тестування сноубордів, змагання, концерти та багато
іншого ...



ЛЮТЕРАНСЬКЕ (КАТОЛИЦЬКЕ) РІЗДВО

• День Народження Ісуса Христа є одним з 
головних християнських свят. В основі 
свята - біблійна історія про народження в 
м. Віфлеємі Спасителя Ісуса Христа Дівою 
Марією.

• Свято відзначають і католики, і 
православні, і протестанти. Відрізняються 
тільки дати (25 грудня, 6 січня і 19 січня) 
і календарні стилі (юліанський і 
григоріанський). У європейських (і ряді 
інших) державах за точку літочислення 
прийнята саме дата Народження Христа 
(від Р.Х. або Annus Domine), хоча й 
розрахована в середні віки, як виявилося 
згодом, з невеликою помилкою на 3-4 
роки.

У кожній країні і в кожній конфесії є свої особливості у
святкуванні Різдва.



ДЕНЬ ПОДАРУНКІВ

• Усім нам дуже подобається отримувати всілякі приємні
подарунки. Це справжній сюрприз, коли гублячись у
здогадах ми отримуємо щось зовсім несподіване, але в
глибині душі лише крадькома окреслене в наших добрих
надіях і мріях, що приносить нам непідробну радість і теплі
почуття. Через подарунок можна передати не тільки свою
ніжність і турботу, а й показати всю щирість своїх почуттів і
переживань по відношенню до свого улюбленого або
улюбленої, друга чи подруги, родича, знайомого, колезі по
роботі або навіть начальнику.



ДЕНЬ КАЛЕНДАРЯ

• 28-го грудня 1708 року з ініціативи
Петра I був виданий перший цивільний
календар під редакцією графа Якова 
Браса. 



РІЧНИЦЯ ПЕРШОГО У СВІТІ КІНОСЕАНСУ

• 28 грудня 1895 року в Парижі, у Гранд-кафе на бульварі 
Капуцинів, винахідники кінематографа брати Люм’єри
влаштували перший у світі кіносеанс. В той день було 
продано всього 35 квитків, вартістю один франк, зате потім 
до братів Люм’єрів шикувалися величезні черги бажаючих 
побачити кіно. Після такого успішного дебюту 
кінематограф швидко поширився по Європі.



ОСТАННІЙ ДЕНЬ РОКУ
• Рік має властивості коли-небудь таки 

закінчуватися і останній день року, що 
минає в історію, може стати одним з 
найцікавіших днів у цьому році. Не 
секрет, що більшість з нас саме в цей 
унікальний день знаходяться в якомусь 
передчутті чогось доленосного і 
яскравого, підводять підсумки і впритул 
зайняті підготовкою до події, яка очікує 
нас на рубежі, між 23:59:59 і перших 
секунд року Нового.

Що можна побажати всім нам у цей Останній День, колись Нового, але вже
так знайомого для нас року? Будьте спокійні, зважені, і звичайно ж радісні!
Нехай печалі минулого залишаться в минулому, і життя подарує вам безліч
нових приводів не сумувати. Додасть сил, додасть настрою, обов’язково внесе
ясність і поставить перед вами нові цікаві цілі. У цей День для всіх нас
приготований принаймні один подарунок - унікальне чудо і явище, рубіж, коли
рік приходить на зміну року, коли відбувається щось життєствердне і
підбадьорююче для всіх нас, що закликає нас рухатися далі, не зупинятися на
досягнутому і прагнути до кращого. Бажаємо вам бути уважними і будьте
обережні, щоб не упустити цей момент. З наступаючим Вас! Ваших друзів і
знайомих! Ваших близьких і родичів! Зі святом!


